# 2012年3月17日 星期六

# 我国将出台政策鼓励 民间资本进商贸物流

据新华社北京3月16日电 商务部流通发展司 有关负责人日前透露,商务部将出台《商务部关于鼓 励民间资本进入商贸流通领域的实施细则》,鼓励民 间资本进入商品批发零售、现代物流领域。

该负责人介绍,《实施细则》中将包含以下几方 面内容:一是对现有管理规定进行梳理,涉及行政审 批等政策性规定的,研究出台放宽民间资本准入条 件、破除隐性障碍的具体政策和配套措施。

二是对已出台的政策措施进行梳理,重申鼓励 民间资本进入商贸流通领域的政策。

三是研究出台新的鼓励性政策措施,重点放在 鼓励和引导流通领域民间资本健康发展。

该负责人表示,商务部将支持民营批发、零售企 业发展,鼓励民间资本投资连锁经营、电子商务等新 兴流通业态。引导民间资本投资第三方物流服务领 域,为民营物流企业承接传统制造业、商贸业的物流 业务外包创造条件,支持中小型民营商贸流通企业 协作发展共同配送。

# 我国今年将进一步加强 政府绩效管理试点工作

据新华社北京3月16日电 记者16日从监察部 获悉,按照国务院常务会议关于开展政府绩效管理试 点的要求,我国今年将进一步加大政府绩效管理试点 工作力度,在建立健全绩效管理机制制度、指标体系、 考评方法和运用考评结果等方面继续深入探索。

据了解,2011年我国稳步有序推进政府绩效管 理工作,实现了良好开局。经国务院同意,北京、吉 林、福建、广西、四川、新疆、杭州、深圳以及发展改 革委、财政部、国土资源部、环境保护部、农业部、质 检总局等14个地区和部门开展政府绩效管理试点, 积累了一定经验,取得了初步成效。截至目前,全 国共有24个省(区、市)和20多个国务院部门不同程 度地探索开展了政府绩效管理工作。

政府绩效管理工作部际联席会议日前在京召开 第二次会议。中央纪委副书记、监察部部长、政府绩效 管理工作部际联席会议召集人马馼在会上强调,要认 真贯彻落实国务院关于开展政府绩效管理试点的要 求,以改革创新精神扎实推进政府绩效管理各项工作。

### 国家食药监局约谈麦当劳

涉及餐厅已停业整顿

据新华社北京 3月 16日电 国家食品药品监管 局16日对麦当劳(中国)有限公司进行责任约谈,要 求麦当劳公司对媒体曝光的问题高度重视,立即进行 整改。目前,涉及的麦当劳三里屯餐厅已停业整顿。

3月15日,中央电视台"3·15"晚会曝光麦当劳 公司三里屯餐厅违规操作、销售超过保存期食品等 问题后,国家食品药品监管局立即责成北京市卫生 局进驻麦当劳三里屯餐厅进行监督检查,并依法严 肃处理。北京市卫生局已于当晚展开调查。

3月16日上午,国家食品药品监管局食品安全 监管司主要负责人对麦当劳公司负责人进行责任 约谈,要求麦当劳公司对媒体曝光的问题高度重 视,认真开展自查,全面开展教育,严格进行整顿, 并向社会致歉。

麦当劳公司负责人对公司给广大消费者造成 的影响表示诚挚的道歉,表示将严格按照国家食品 药品监管局的要求,认真进行整改,切实加强管理, 严格执行标准 依法诚信经带 切宝维护广大消费 者的健康权益。

麦当劳公司已对麦当劳三里屯餐厅进行停业 整顿。同时,欢迎广大消费者、媒体和政府有关部 门对麦当劳公司食品安全工作进行监督。

### 山东荣成连续两年 罕得四胞胎狮虎兽



3月15日,在山东荣成西霞口野生动物自然保 护区育幼室里,被母虎遗弃的一只小狮虎兽在与狗 仔一起吃狗奶。

当日凌晨4点半左右,山东荣成西霞口野生动 物自然保护区里,一只雌性东北虎继2011年5月13 日首次产下四胞胎狮虎兽后再次产下4只狮虎兽。 目前,四只小狮虎兽有三只已吃上母乳,另外一只被 母虎遗弃,由狗妈妈哺乳。

据了解,狮虎兽是雄性狮子和雌性老虎交配产生 的后代,受孕率与成活率极低,像这样连续两年每胎 都能诞下4只狮虎兽的情况十分罕见。 新华社发

# 朝鲜下月发射卫星

中国外交部副部长约见朝驻华大使 韩日强烈反对

#### 发射时间选定4月12日~16日

"光明星3号"卫星发射的时间窗口选定4 月12日至16日,以纪念当月15日金日成百年

朝鲜中央通讯社16日发布朝鲜宇宙空间 技术委员会声明,"银河3号"运载火箭将从平 安北道铁山郡的西海卫星发射场向南发射。

#### 光明星3号主要用于观测地球

朝鲜宇宙空间技术委员会发言人说,"光明 星3号"是极地卫星,主要用于观测地球。

极地卫星绕行轨道经过地球两极上空,所 在平面垂直或接近垂直于赤道平面。通常情况 下,极地卫星较地球同步卫星更接近地表,所拍

#### 中国日本韩国等国作出反应

同一天,韩国指认朝鲜卫星发射计划构成 "严重挑衅"。韩国外交通商部声明:"如果朝鲜 按计划发射一颗'工作卫星',将明确违反联合 国安全理事会1874号决议。这一决议禁止(朝 鲜)一切应用弹道导弹技术的发射活动。'

日本政府16日敦促朝鲜放弃发射计划。 内阁官房长官藤村修在东京新闻发布会上说, "我们强烈要求朝鲜克制、不要继续这次发射。" 中国外交部发言人刘为民16日在例行记

明度"

摄的图像分辨率较高。 宇宙空间技术委员会发言人说:"(朝 鲜)已经选择安全的飞行轨道,发射过程中 产生的运载火箭残骸不会对邻近国家产生 影响。'

朝鲜将"严格遵守有关基于和平目的科学技

术卫星的发射和使用规定,最大程度确保透

1998年8月,首颗卫星"光明星1号"升空;2009

年4月,"光明星2号"试验通信卫星升空。

朝鲜先前发射两颗"光明星"系列卫星。

者会上说:"维护朝鲜半岛和东北亚地区的和平 稳定符合各方共同利益,也是国际社会的普遍期 待。这也需要有关各方都发挥建设性作用。"

外交部副部长张志军16日约见朝鲜驻华 大使池在龙时表示,中方注意到朝方有关计划 和国际社会的反应,认为维护半岛和东北亚地区 和平稳定是各方共同责任,符合各方共同利益。 我们真诚希望有关各方保持冷静克制,避免事态 升级导致出现更加复杂局面。 新华社特稿

# 朝鲜新闻栏目改版 带来全新气象

朝鲜中央电视台新闻栏目 的改版吸引了外界的关注。穿 着传统韩服的女播音员用铿锵 有力的声音一字一顿地播报新 闻,这是朝鲜中央电视台曾经给 人留下的深刻印象,但从上周开

朝鲜宇宙

空间技术委

员会16日宣

布,定于下月

发射"银河3

号"运载火

箭,把"光明

星3号"地球

观测卫星送

入轨道,以纪

念已故国家

主席金日成

回应,称朝方

"严重挑衅"。

韩国随后

百年诞辰。

始,朝鲜中央电视台新闻的形式 发生重大改变,不仅背景颜色变 得艳丽,主持人的身边还出现了 视频影像画面,主持人年轻现代 的播报方式与之前产生了鲜明 的对比。





此外,在播报国际新闻时, 还会显示标有具体位置的图 片。同时,应用的方式也越来越 多样化。有分析人士指出,作为 朝鲜官方媒体的朝鲜中央电视 台改用轻松现代的播报方式、并 加入多媒体技术,是想向外界传 递发展和融入的信息。而在新 闻的选用方面,也大量播发朝鲜 大力发展经济建设的消息。有 媒体认为,朝鲜的发展和改变正 随着媒体形式的崭新亮相而日 益显现。

据央视报道

# 美国密歇根州遭龙卷风袭击



3 月 15 日,在美国密 歇根州德克 斯特,当地居 民从被龙卷 风毁坏的房 屋内搬出物

当天,密 歇根州德克 斯特和平克 尼等地遭遇 龙卷风袭击。 新华社发

# 我国部分地区 迎来大风雨雪

3月16日,一位哈尔滨市民在雪 中前行。当日晨,一场春雪突袭冰城 哈尔滨市,给市民出行和城市交通带

据中央气象台消息,3月16日起, 我国部分地区迎来明显的降温和雨雪 天气。 新华社发



# 阿富汗首都直升机坠毁

据新华社喀布尔3月16日电 阿 富汗政府官员16日说,阿首都喀布尔当 天发生一起直升机坠毁事故,造成至少

喀布尔市一名不愿透露姓名的官 员对新华社记者说:"当地时间上午10

坠毁并撞毁了当地一栋房屋,机上8名 土耳其公民死亡,房屋内至少4人丧生, 多人受伤。"

这名官员没有透露失事直升机是否 为土耳其军用直升机,仅表示相关调查工 作已经展开,结果将在调查结束后公布。

时45分左右,一架直升机在巴格拉米区

#### 叙利亚危机爆发一周年

# 中方愿同国际社会共同 推动叙问题早日解决

据新华社北京3月16日电 外交部发言人 刘为民16日说,中方愿同国际社会共同努力,推 动叙利亚问题早日得到公正、和平、妥善解决, 使叙利亚人民重新过上和平、安宁的生活。

刘为民是在例行记者会上作出上述表示

有记者问:叙利亚危机爆发已一周年,中方 对此有何评价?

刘为民说,叙利亚国内局势持续动荡,给叙 利亚人民带来苦难,中方深表关切。在叙利亚 问题上,中方尊重叙利亚人民自主选择政治制 度和发展道路的权利,秉持客观、公正立场,从 维护叙利亚和中东人民的根本利益、维护中东 地区和平稳定、维护《联合国宪章》的宗旨和原 则出发,坚持主张通过政治途径和平解决该问 题。中方为此通过不同方式,积极做有关各方 工作, 劝和促谈, 缓和局势, 并向叙利亚人民提 供了紧急人道主义援助。

刘为民说,中方支持联合国方面在协调对 叙利亚人道主义救援方面发挥主导作用。中方 支持安南特使为推动政治解决叙利亚危机发挥 建设性作用,重视和欢迎安南特使斡旋努力,希 望叙利亚政府及有关各方积极予以配合,也希 望国际社会提供建设性帮助。

## 海合会将关闭其 成员国驻叙使馆

据新华社利雅得3月16日电 海湾阿拉伯 国家合作委员会(海合会)15日晚宣布,关闭其 所有成员国驻叙利亚使馆。

在此之前,沙特阿拉伯和巴林已关闭其驻 叙利亚使馆并撤出所有使馆工作人员。

除沙特和巴林外,海合会成员国还有科威 特、阿拉伯联合酋长国、阿曼和卡塔尔。

# 俄称不允许外部 势力干预叙危机

据新华社莫斯科3月16日电 俄罗斯外交 部副部长博格丹诺夫16日说,俄罗斯不会允许 外部势力干预叙利亚危机,俄方将在联合国安 理会奉行这一原则。

博格丹诺夫说,谁来领导叙利亚应该由叙 人民而不是外部力量决定。叙宪法草案的公投 结果表明,大部分叙利亚人支持现政权,任何反 对派都无权声称他们代表叙利亚人民。部分国 家要求叙总统巴沙尔下台的做法给反对派释放 了不正确的信号,应该鼓励在广泛民族对话基 础上通过政治手段解决叙利亚危机,这在很大 程度上取决于反对派的立场。

### 联合国人员将实地 调查叙人道主义状况

据新华社联合国3月15日电 联合国负责 人道主义事务的副秘书长阿莫斯15日发表声明 说,联合国和伊斯兰合作组织将派数名工作人 员随同叙利亚政府调查团于本周末进入霍姆斯 等地区实地调查人道主义状况。

阿莫斯说,叙利亚政府已通知联合国方面 叙政府将派一个政府调查团从本周末起赴霍姆 斯、哈马、塔尔图斯、拉塔基亚、阿勒颇、代尔祖 尔、大马士革郊区以及德拉地区进行实地调查。 阿莫斯说,联合国和伊斯兰合作组织将派人道主 义专家跟随调查团一同前往,以获得有关当地人 道主义状况的第一手资料。

# IMF批准向希腊提供 280亿欧元援助贷款

据新华社华盛顿 3月15日电 国际货币基金组 织(IMF)15日宣布,该组织已批准总额为280亿欧 元(1欧元约合1.3美元)的希腊援助贷款,以支持希 腊政府经济改革。

国际货币基金组织发表声明说,经过执行董事 会批准,约16.5亿欧元贷款将立即发放。

国际货币基金组织总裁拉加德说,过去两年来, 在经济衰退和艰难的社会环境下,希腊付出巨大努 力,执行了广泛而"痛苦"的措施,财政赤字明显减少, 竞争力逐渐增强。但希腊依然面临重大挑战,竞争力 还有很大差距,公共债务高企,银行系统资本不足。

拉加德说,国际货币基金组织参与的新一轮救 助计划将使希腊能应对挑战,继续留在欧元区。希 腊的当务之急是推行结构性改革,提高竞争力,并且 有必要进一步进行大规模财政整顿,使其债务水平 回归可持续的下降轨道。

这笔为期四年的中期贷款是国际货币基金组 织、欧盟等国际救援方达成的总额1300亿欧元第二 轮希腊救助计划的一部分。

## 美官员称驻阿士兵 行凶前精神"崩溃"

据新华社电 美国官员声称,枪杀阿富汗平民 的美军士兵行凶前饮酒,因承受压力而精神"崩溃"。 美国《纽约时报》15日援引官员的话报道,涉案士兵 与妻子"关系紧张",受压力、酒精和家庭问题影响, 精神"突然崩溃"

美方14日以"在阿富汗没有合适的关押设施"为 由,把涉案士兵由阿富汗转移至科威特。《纽约时报》 报道,涉案士兵可能最早16日由科威特返回美国。